

資料輯剪館圖書院學院體育台灣立國

日期 740202 版面 三版

分類 棒 球

來源

民生報

版面 三版



五強令譽該如何來維持？

金人

國際棒球總會有會員國五十九，積極爭取加盟國際奧會，希望有朝一日能在奧運會裡正式競技，以確定棒球領域中的「世界第一」到底誰屬？

洛杉磯奧運把棒球列為表演項目，辦得成功而有票房利益後，國際棒總的聲音也比過去響亮多了，雷根總統為此還給美國建議八八，漢城奧運棒球必不可少。棒球曾為世界性的運動是必然的趨勢，職業棒球帶給美、日、韓及中南美洲數億人長年的娛樂，足證其價值。不管那一年的奧運才會把棒球列為正式項目，但棒球的「世界杯」、「洲際杯」已獲得國際間的承認卻是不爭的事實，參與這些比賽得到優異成績，當然是五十九個會員國之首要目標。

在未來的幾年間，今年八月在加拿大洲際杯，明年夏天在荷蘭辦世界杯，八七年又有亞洲杯，八八年有漢城奧運。如此循環，年年都有國際大賽，各與賽球隊的競爭勢將更形激烈，我們如何來維護得之不易的「世界五強」美譽，全國棒協應早為之計，擬定出我國棒運的長期發展計畫。

國際棒球協會決定邀請世界八強，參加一九八八年漢城奧運會棒球賽，中華成棒隊有實力參加這項盛會，不過，一定要先通過一九八七年亞洲杯這一關，如何提升中華隊現有的實力，是這兩年內最重要的一件工作。

從中華成棒隊參加第十三屆亞洲杯棒球賽，歷經八場比賽的表現可以看出，中華成棒隊的組合，仍不盡理想，這個現象如何加以改善，我們可以從投手、打擊及守備三方面來探討。

中華成棒隊在出發之前，教練團即中肯的指出，投手群戰力是最弱的一環，中華隊的八場比賽也證明投手群的表現，確實不如以往，也就是說中華隊開拔赴東京參加第十四屆亞洲杯之前，投手群的組合一定要達到百無一疏的境界。

選拔出來的投手·不上場比賽哪來經驗？

本報記者 高正源

有涂鴻欽與杜福明兩位尼堪大任，郭進興仍不穩定，黃平洋、許正宗、林琨璋三人，

要問：「不讓他上場比賽，怎麼會有國際經驗呢？」

黃平洋、許正宗與林琨璋三位投手，無法獲得教練的信任，選拔委員應該尋求擴大膽嘗試；二是選拔委員的選擇角度有問題。

由於日本選手層面廣，水準十分平均，所以不擬以日隊情況做比較，但韓國隊所抱持的觀念就值得借鏡。

此次中華隊的六位投手只加第十四屆亞洲杯之前，投手群的組合一定要達到百無一疏的境界。

中華隊教練團經常會說，年輕投手缺乏國際大賽經驗無法應付大場面，我們不免有時機會少之又少。

六位投手是從國內甲組球隊五十多位投手中，挑選出來的精英，他們應該都是可獨當一面的，但何以只有三個人可用？這有兩種解釋，一是教練團得失心太重，不敢結出處，以黃平洋為例，自一九八一年世界大賽至今，已連續選六次國手，何以

對韓之戰，第九局會被安

杜福明的體重再下降，就不會有問題了，杜福明去年赴美集訓前體重一〇五公斤，到奧運會前夕降到八十五公斤，是他在奧運會一鳴驚人的主因，但此次出發前夕又突破九十五大關而影響了他的投球威力。

這兩三年間替棒協打出「世界五強」天下的球員，如郭泰源、莊勝雄、劉秋農、趙士強……等全係當年少棒出身，謝國城領導棒協時代致力於少棒運動所播下的種籽，到今天才真有了豐碩的收成；

嚴孝章接下棒運掌舵重擔將成棒觸角伸向國際，三年有成，國際間

對我國的形象由少棒提升為成棒強國。不過，值得我們注意的是一個棒球強國必定有其強勢環境與條件，如果說我們的少棒運動欣欣向榮，青棒運動風起雲湧，年年有優秀新生代出頭的話，則我們可以預見強國之尊必可長時期維持下去。但是今天的棒運情況並非如此，少棒衰退了，青棒乏人問津，球員日減，球員日少，如此薄弱的根基要在二、五年內架構出世界一流成棒代表隊，怎能令人不無疑慮。

全國棒協在最近兩年對國家隊的組訓工作進行得不遺餘力，長期的訓練強化了中華隊的實力，相信今後也必如此；但這只在治標，在本屆比賽，充份證實本身的實力與信心，金起範的崛起，可算是韓國隊的收穫。

反觀中華隊，雖然與韓國隊並列亞軍，卻無任何實質的收穫，就提升本身實力而言，中華隊第二循環是敗給了韓國隊。

亞洲杯開賽第二天，國際棒球協會即表示，中、日、韓三隊已獲邀參加今年洲際杯與明年世界大賽，明白表示此次亞洲杯的成績不具任何影響，日、韓開始派出新手上場臨摹國際賽經驗，以韓國為例，在宣銅烈、韓熾敏之外，新人左投手金起範在本屆比賽，充份證實本身的實力與信心，金起範的崛起，可算是韓國隊的收穫。

此次亞洲杯再次證明，中華隊一定要有夠水準的左投手，國內條件不錯的左投手黃平洋的表現會有如此大的出入，教練團應實際的探討個中原因，若能解開黃平洋的心結，何嘗不是棒壇之幸，若癥結已無改善之途，就應把機會讓給有潛力的新手。

中華隊教練團經常會說，年輕投手缺乏國際大賽經驗無法應付大場面，我們不免有時機會少之又少。

黃平洋、許正宗與林琨璋三位投手，無法獲得教練的信任，選拔委員應該尋求擴大膽嘗試；二是選拔委員的選擇角度有問題。

由於日本選手層面廣，水準十分平均，所以不擬以日隊情況做比較，但韓國隊所抱持的觀念就值得借鏡。

此次中華隊的六位投手只加第十四屆亞洲杯之前，投手群的組合一定要達到百無一疏的境界。

中華隊教練團經常會說，年輕投手缺乏國際大賽經驗無法應付大場面，我們不免有時機會少之又少。

六位投手是從國內甲組球隊五十多位投手中，挑選出來的精英，他們應該都是可獨當一面的，但何以只有三個人可用？這有兩種解釋，一是教練團得失心太重，不敢結出處，以黃平洋為例，自一九八一年世界大賽至今，已連續選六次國手，何以

對韓之戰，第九局會被安

杜福明的體重再下降，就不會有問題了，杜福明去年赴美集訓前體重一〇五公斤，到奧運會前夕降到八十五公斤，是他在奧運會一鳴驚人的主因，但此次出發前夕又突破九十五大關而影響了他的投球威力。

中華隊教練團經常會說，年輕投手缺乏國際大